

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 887 | JOI, 17 SEPTEMBRIE 1987 | 4 PAGINI — 50 BANI

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Prioritățile producției pe agenda organizațiilor de partid
Climatul de răspundere
cerință hotărîtoare pentru realizarea planului

„Recuperarea restanțelor, desfășurarea unei activități productive ritmice, eficiente pentru realizarea planului este principala direcție de acțiune indicată organizațiilor de partid, colectivelor de muncă, de secretarul general al partidului la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al CC al PCR și constituie și pentru noi, direcția în care acționăm cu îndârjire, cu perseverență prin toate formele și mijloacele muncii politice”. Este prima idee pe care am desprins-o din dialogul cu secretarul comitetului de partid al minei Lupeni, Vasile Rusu, în fața diagramei de producție a minei.

Obiectivul primordial al muncii politice, al concentrării de forțe, al măsurilor stabilite într-o ședință comună a biroului comitetului de partid și biroului executiv al c.o.m., este, redresarea activității productive, diminuarea minusului înregistrat de mină.

„UN OBIECTIV MOBILIZATOR, REALIST ȘI IMPERIOS NECESAR. Pentru atingerea lui se prevede sporirea extracției zilnice, de la media de 7100 tone, la 8000 tone în decembrie. Un obiectiv care presupune punerea în funcțiune și folosirea la maxim a capacităților de producție, inclusiv a celor noi — din sectoarele III și IV, a unui abataj sustinut individual și soluționarea definitivă a evacuării apelor de infiltrație la sectorul VIII care și în prezent ne dau mari greutăți, diminuează realizarea planului de producție al minei.

Paralel cu măsurile de creștere și folosire intensivă a capacităților de producție, a dotării tehnice, se acționează în spiritul unei recente analize pentru folosirea mai bună a forței de muncă — prin reducerea și redistribuirea de efective din sectoarele auxiliare și activitățile de deservire și întreținere. Reducerea de personal va fi compensată prin acțiuni ferme pe linia optimizării și modernizării transportului, extinderii micii mecanizări, a comenziilor automate etc.

PROGRAME CLARE, BINE FUNDAMENTATE EXISTA. ESENȚIALE SÎNT APLICAREA ȘI FINALIZAREA LOR — iată un deziderat fundamental care a devenit la mina Lupeni obiectul unor preocupări și strădăni cotidiene. Pentru că înlăptuirea prevederilor din programele de măsuri, ca și a direcției de producție nu este suficient să fie urmărită doar la nivelul minei. Ea trebuie să constituie ținta eforturilor de zi cu zi ale organizațiilor de partid, ale cadrelor de conducere, ale tuturor formațiilor de lucru. În cadrul întâlnirii tot din aceste zile a secretarilor de comitate

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Importante sporuri de producție

Un succint bilanș la jumătatea acestei luni consemnează o producție suplimentară de peste 4700 tone de cărbune, realizată, împreună, de cinci întreprinderi miniere: Livezeni, Petrița-Sud, Paroseni, Valea de Brazi și Cîmpu lui Neag.

Mai bine de 18 la sută din această cantitate de cărbune extras peste prevederi revine minei Valea de Brazi. Acționând cu perseverență pentru îndeplinirea și depășirea planului, în vederea întîmpinării Conferinței Naționale a partidului și celei de-a 40-a aniversări a Republicii cu rezultate de prestigiu, minerii din brigăzile coordonate de Gheorghe Scorpie, din abatajul frontal cu susținere individuală, și Costache Zaharia, a cărui formație exploatează un complex mecanizat de mare înălțime, pun accent, zi de zi, pe creșterea productivității muncii și realizarea unor avansări superioare celor planificate, bază sigură pentru îndeplinirea angajamentelor asumate.

Amintim că, doar într-o zi, în 15 septembrie, din aceste două abataje a fost realizată o producție peste plan de 120 tone de cărbune. (Gh.O.)

IN PAGINA A 3-A

„Trofeul minerului”
 o reușită întrecere a celor ce stăpînesc o meserie bărbătească

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Mureș

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, a continuat, miercuri, vizita de lucru în județul Mureș.

La vizită participă tovarășii Emil Bobu, Ion Dinică, Nicu Ceaușescu, Silviu Curticeanu.

La prima oră a dimineații a avut loc, într-o atmosferă sărbătorească, de puternică vibrație patriotică, festivitatea primirii tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarăsei Elena Ceaușescu în Tg. Mureș, municipiul reședință al județului.

În această primire entuziasată și-au găsit expresia sentimentele de dragoste, de înaltă stimă pe care comunistii, oamenii muncii, toți locuitorii județului Mureș, asemeni între-

gului nostru popor, le poartă celui mai iubit fiu al poporului pentru activitatea sa neobosită pe care o consacră cu dăruire și înflăcărat spirit patriotic progresului României socialiste, bunăstării și fericirii tuturor cetățenilor patriei.

La sosire, o gardă alcătuită din ostași ai forțelor armate, membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tinereții pentru apărarea patriei a prezentat onorul.

A fost intonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

Potrivit datinei, un grup de pionieri și șoimi ai patriei, de tineri și tinere a oferit înalților oaspeți frumoase buchete de flori.

Răspunzînd cu prietenie celor prezenți, secretarul general al partidului le-a

adresat un salut călduros și cele mai bune urări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost salutați la sosire de primul secretar al Comitetului județean de partid, Ioan Ungur, de alți membri ai Biroului Comitetului județean.

Primul obiectiv cuprins în programul acestei zile a fost **Combinatul de îngrășăminte chimice „Azomureș”**.

Analiza desfășurată aici, la care au participat ministrul industriei chimice și petrochimice, Ion M. Nicolae, reprezentanți ai conducătorilor centralei industriale de profil și ai combinatului, s-a axat pe principalele probleme ale sporirii volumului producției, modernizării fluxurilor de fabricație, va-

(Continuare în pag. a 4-a)

Marea adunare populară din municipiul Tîrgu Mureș

Cu prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în județul Mureș, în municipiul reședință de județ a avut loc o mare adunare populară.

Ca de fiecare dată, au venit la întâlnirea cu secretarul general al partidului oameni ai muncii de cele mai diferite profesii — constructori de mașini, chimiști, lucrători ai ogoarelor, elevi, studenți, tineri și vîrstnici — pentru a da glas simțămîntelor lor de nețărîmîrită dragoste și profundă prețuire față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai

iubit fiu al poporului român, ctitorul României socialiste moderne, erou al păcii și înțelegerii între popoare.

Participanții la marea adunare populară, desfășurată în fața sediului Comitetului județean de partid, purtau portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale tovarăsei Elena Ceaușescu, stegulețe roșii și tricolore, pancarte pe care erau înscrise urări la adresa partidului și a secretarului său general, a harnicului popor român, a patriei noastre socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena

Ceaușescu au fost întîmpinați, la apariția în tribuna oficială, cu puternice aplauze, cu urale și ovății.

Adunarea a fost deschisă de tovarășul Ioan Ungur, prim-secretar al Comitetului județean Mureș al PCR. În continuare au luat cuvîntul tovarășii Chiriță Sărmășan, director al Întreprinderii metalurgice „Republica” Reghin, și Aurora Manolache, președintele Comitetului sindical de la Combinatul de îngrășăminte chimice Tg. Mureș.

(Continuare a pag. a 4-a)



In prima zi de cursuri, am surprins pe peliculă, la Institutul de mine, această imagine care înfățișează fireasca bucurie a reîntîlnirii cu colegii, cu institutul.

Foto: Gh. OLTEANU

Investițiile — la termen, de calitate, eficiente

Asigurarea agentului termic problemă de actualitate în orașul Uricani

În ultimii ani orașul Uricani a cunoscut o dezvoltare urbanistică remarcabilă. An de an numărul noilor apartamente construite a sporit. Pentru asigurarea agentului termic, în pas cu ritmul construcției noilor locuințe, printr-un proiect se prevede construirea unei centrale termice de zonă, care să acopere necesarul de consum în prezent și pentru o perspectivă mai îndelungată. Datorită neasigurării amplasamentului pentru centrala de zonă, începerea lucrării a fost amînată cîțiva ani la rînd. Între timp, s-a optat pentru extinderea unor centrale termice pe consum de cărbune. În prezent, centralele termice existente cu greu fac față necesarului de agent ter-

mic prevăzut. În iarna anului trecut, datorită întîrzierii unor lucrări de punere în funcțiune a cazanelor termice și a rețelelor termice aferente, locatarii noilor blocuri de locuințe au resimțit lipsa apei calde și a încălzirii în apartamente. Care este situația agentului termic în prezent?

În cartierul Bucura II, 400 de noi apartamente nu sînt racordate la sursa de agent termic. Alte 280 de apartamente, din luna mai a acestui an, nu au asigurată apa caldă. Lucrările de extindere a centralei termice nr. 2, din noul cartier Bucura, sînt în întîrziere față de grafice.

— La această centrală și în prezent mai sînt de

făcut lucrări de zidărie, de închideri și mai ales de montaj, ne-a informat tovarășul Dan Marcu, vicepreședinte al consiliului popular al orașului Uricani. Problema asigurării agentului termic este de mare urgență în orașul nostru. Pentru extinderea CT nr. 1, lucrările, preluate de IGCL, sînt mai avansate. Dar la extinderea CT 2 sînt mari rămîneri în urmă. Constructorii și montorii trebuie să acționeze cu mai multă răspundere pentru punerea la punct a noilor surse de agent termic acum, cînd încă nu au apărut frigul și înghețul.

Despre felul în care acționează constructorii și despre stadiul montajelor am aflat amănunte semnificative la fața locului.

Blocul nr. 3 este racordat încă la CT 1.

Se constată rămîneri în urmă la rețelele pentru agentul termic necesar apartamentelor din blocurile 52, 60 și 69. Unele lucrări din acest domeniu sînt în întîrziere încă din anul trecut. În această situație se află branșarea școlii generale nr. 2 la rețeaua termică și racordarea blocurilor nr. 10 și 12. La acestea se adaugă un volum însemnat de lucrări de izolație nefinalizate, din care cauză și în iarna care a trecut s-au semnalat însemnate pierderi de căldură pe rețelele termice.

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)



Flori pentru tovarăsa învățătoare Catarina Tăbăcaru, cu care bobocii clasei I D, Școala generală nr. 1 Petroșani, vor face primii pași pe calea cunoașterii scrisului și cititului.
Foto: O. GEORGESCU

Asigurarea agentului termic

(Urmare din pag. 1)

Deși prima jumătate a lunii septembrie a trecut, ritmul lucrărilor la extinderea CT 2 și la rețelele termice este scăzut. Constructorii din brigada nr. 50 și instalatorii au dese întreruperi de activitate. Uneori lipsesc materialele de construcții. Alteori nu sînt țevă, carbid sau tuburi de oxigen pentru suduri. A întârziat considerabil devierea canalu-

lui termic din zona noului bloc nr. 11. Problema deosebită care se pune este urgentarea lucrărilor de construcție la extinderile de CT pentru a se asigura front de lucru la montarea utilajelor și instalațiilor, înainte de apariția frigului. Executarea tuturor lucrărilor la centralele termice și a rețelelor aferente noilor blocuri în termenele înscrise în grafic constituie la Uricani o problemă sub semnul ma-

ximei urgente. Locatarii noilor apartamente, la venirea frigului, nu vor putea fi încălziți cu „justificările” și amînările constructorilor și montorilor!

Indatorire cetățenească, patriotică, la ordinea zilei

Feriți pădurea de incendii!

Vara fierbinte și acest început de toamnă deosebit de secetos au drept rezultat uscarea unei părți însemnate a ierburilor din păduri, condiție ce favorizează producerea de incendii ce pot distruge această însemnată bogăție naturală a patriei noastre. Iată de ce repetăm insistent apelul adresat tuturor celor ce călătoresc ori se află în păduri cu treburi, să dea deosebită atenție pentru evitarea producerii de incendii.

C E T Ă Ţ E N I !

Nu aprindeți focuri în pădure! Supravegheați cu atenție deosebită focurile din sobe ori din prașna colibelor pentru pregătirea hranei! Un rest de țigară nestins complet, un chibrit aprins aruncat la împlinire pot declanșa incendii care, în situația actuală de secetă prelungită, cu greu pot fi stinse.

Ferind de foc pădurea — aur verde atît de bogat răspîndit în municipiul nostru —, ocrotiți o mare sursă de sănătate, de creștere a bunăstării întregului nostru popor!

OAMENI AI MUNCII, TURISTI!

Aflați în păduri la lucru, după fructe, cu vitele sau în drumeții, nu uitați nici o clipă că aveți datoria să OCROTIȚI PĂDUREA ȘI PAJIȘTILE DE INCENDII!

Răspundem cititorilor

● DUMITRU PETRIȘOR, Petroșani: Intre timp, prima problemă în care ne-ați solicitat sprijinul s-a rezolvat. Cît privește aspectul unor puncte gospodărești, situația este cunoscu-

tă. EGCL nu reușește să transporte cu operativitatea dorită toate containerele pline. Din scrisoarea dv nu rezultă însă unde anume există containere pline și netransportate.

în unități economice, școli, precum și clubul muncitoresc din oraș. (A.H.)
PARTICIPARE EXPOZIȚIONALĂ. Sîmbătă, duminică și luni, membrii cercului de caricatură al Școlii generale nr. 1 din Petrila sînt invitați Muzeului literaturii române din București, invitație prilejuită de sărbătorirea a 70 de ani de la apariția primului număr al revistei „Manuscriptum”. Micii desenatori vor fi prezenți cu o expoziție cuprinzînd lucrări proprii. (A.H.)

APICULTORII din municipiu își fac bilanțul semestrial. Duminică, 20 septembrie, ora 10, are loc adunarea pentru darea de seamă semestrială a cercului apicol Petroșani, prilej de evaluare a activității desfășurate de la începutul anului, de stabilire de noi măsuri pentru amplificarea activității crescătorilor de albine din Valea Jiului. (I.D.)

HANDBAL. Astăzi, la ora 17, în noua sală de jocuri sportive a CSS Petroșani va avea loc un

(Urmare din pag. 1)

de partid și organizații de bază din sectoare, li s-a cerut acestora să aibă în centrul atenției intensificarea contactelor cu oamenii, cu formațiile de lucru. Se analizează zilnic, pe schimburi, rezultatele obținute în producție, cu raportări din partea cadrelor de conducere asupra îndeplinirii sarcinilor încredințate. La aceste analize participă, cu regularitate, membrii biroului comitetului de partid, repartizați, pe bază de sancini precise, pe schimburi și sectoare.

IN FRUNTEA EFORTURILOR DE SPORIRE A PRODUCȚIEI. Ni s-a vorbit de numeroase exemple care dovedesc convingător că acolo unde e mai greu, în „punctele fierbinți” pentru redresarea producției se află, ca întotdeauna, comuniștii. Ni s-a vorbit de comuniștii sectorului VIII, în frunte cu sing. Doru Gavrilă, secretarul comitetului de partid, de maestrul V. Doșan, Gh. Stoichi, V. Irimia, minerii P. Bușor, C. Rușan și Ion Arșin, de activitatea lor dirșă și neobosită în punctele decisive

ale „desfășurării de forțe” pentru învingerea apelor de infiltrație care afectează în ultimul timp producția sectorului. Asemănător, la sectorul III, în frunte cu secretarul de partid Gh. Stoichi, comuniștii Ilarie Stan, Carol Grohman, Ioan Sălăjean,

Climatul de răspundere

I. Mesaroș, ca și șefii de brigadă Mihai Blaga, Al. Pall, Gh. Belbe, N. Kalman, acționează cu eforturi concentrate pentru pornirea abatajului mecanizat al lui Matyus Laszlo și pregătirea celui de-al doilea panou, pentru punerea la punct a fluxului de transport, cu un grad avansat de uzură, pentru a crea premise optime producției ritmice în sector.

Primează răspunderea pentru ordine, disciplină, pentru plan, ne spunea secretarul de partid pe mină. Răspundere la toate nivelele! În adunările de partid, în grupele sindica-

le, ca și munca politică de zi cu zi se abordează cu prioritate acest deziderat. S-au reactivat comisiile de disciplină, s-a reluat „judecata muncitorească”, împotriva nemotivatei se desfășoară o adevărată ofensivă pe toate planurile, iar drept efect, media zilnică a acestora a scăzut în ultima săptămînă la 1,1 la sută.

Pentru implicarea directă a cadrelor, a conducătorilor producției în realizarea planului, li s-a solicitat să participe zilnic la raportul cu șefii de schimb. Începînd de la membrii biroului comitetului de partid și ai biroului executiv, c.o.m., pînă jos la maștrii, conducătorii de formații, șefii de schimb, le solicităm tuturor să-și facă exemplar datoria. **Acționăm deci pentru un climat de înaltă răspundere**, preciza în final secretarul de partid, în toate compartimentele și la toate nivelele, pentru o concordanță deplină între vorbe și fapte, între programele de măsuri și activitatea concretă pentru împlinirea acestora, a planului la cărbunc.

SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Campionatul R.S.R. de tir cu arcul, juniori, ediția 1987

În zilele de 12—13 septembrie 1987, poligonul de tir cu arcul „Arcașul” al AS Minerul Aninoasa a fost gazda campionatului RSR, juniori I și II.

Prin grija organizatorilor, respectiv secția de tir cu arcul „Minerul” Aninoasa, au fost asigurate cele mai bune condiții pentru buna desfășurare a întrecerilor, fiind apreciate de secretarul Federației Române de tir, tovarășul Vasile Vintilă, precum și de toți participanții.

Într-un cadru sărbătoresc, cu o pavoazare de tinută, cei 58 juniori I și II, componenți ai secțiilor de nivel național: Olimpia București, CSM Iași, Voința Satu Mare, CSS Rădăuți, Voința Rădăuți, IMP Sf. Gheorghe și Minerul Aninoasa și-au etalat precizia, tenacitatea și dirigența pentru cucerirea titlurilor de campioni ai RSR.

Iată rezultatele obținute: **Junioare I:** Bucevschi

Angela, campioană RSR 1087 p, Voința Rădăuți, 2. Poleac Mariana 1071 p, CSS Rădăuți; 3. Iurescu Maria 980 p, CSS Rădăuți; **Juniori I:** Firdea Mircea, campion RSR 1194 p, Voința Satu Mare; 2. Bogdan Daniel 1118 p, Minerul Aninoasa, 3. Dachman Ioan — 1103 p, Voința Satu Mare; **junioare II,** Balogh Csilla, campioană RSR 1023 p, Voința Satu Mare; 2. Pojar Emilia 971 p, CSS Rădăuți; 3. Vălean Elena 969 p CSN Iași; **juniori II** — Vass Levente, campion RSR 1127 p, IMP Sfintu Gheorghe; 2. Patî Zoltan 1119 p, Voința Satu Mare; 3. Forei Narcisa 1117, Voința Rădăuți.

Clasamentul pe echipe: **Junioare I** — 1. Voința Rădăuți 3015; 2. CSS Rădăuți 2880; 3. Minerul Aninoasa 2615 p; **Juniori I,** 1. Voința Satu Mare 3303 p.; 2. Minerul Aninoasa — 3105 p, 3. CSM Iași 2966; **Junioare II:** 1.

Voința Satu Mare 2806 p; 2. CSS Rădăuți 2481 p; 3. Minerul Aninoasa 2479 p.; **juniori II** 1. CSS Rădăuți 3218 p; 2. IMP Sf. Gheorghe 3040 p; 3. Voința Satu Mare 2730 p. Câștigătorilor locurilor 1, 2 și 3 li s-au înmînat din partea Federației Române de tir, tricourile de campioni, medalii și diplome. În cadrul festiv, sportivii Stern Camelia și Jega Dumitru, ambii de la „Minerul” Aninoasa au primit din partea FRT „Steaua FITA” pentru realizarea baremului de 1050 puncte. (Prof. Dorin BORZA)

Campionatul județean, seria a II-a, Valea Jiului

SPERANȚA PETROȘANI — VOINȚA PETROȘANI 6—1 (3—0). În jocul de debut al noului campionat județean seria a II-a, pe terenul II al AS Paroșeni Vulcan, echipa Speranța Petroșani a pornit cu... speranțe, învingînd clar cu 6—1 (3—0) pe Voința. A fost o victorie ca urmare a unui joc alert, punctul forte al echipei IACCVJ-ului constituindu-l linia mediană Banc — Gh. Pană — Talpă, precum și incisivul vîrf de atac Burlacu, autor a trei goluri! Punctele victoriei au fost marcate de Burlacu (min. 2, 10 și 69), Gh. Pană (min. 39 și 52), Izsak (min. 85) pentru învingători, respectiv M. Lăcătuș (min. 65) pentru învinși. (Genu TUȚU)

M. BUJORESCU

Corvin ALEXE

Se afirmă un nou sport

De curînd, la Petrila a avut loc etapa județeană la judo feminin, între AS Jiul Petrila și Minerul Lupeni. Câștigătoarele, pe categorii de vîrstă: **Junioare:** Cristina Bedea, 48 kg — superușoară, Iuliana Părgariu, 52 kg — semiușoară, Mariana Bedea, 56 kg — ușoară, Elisabeta Șanta, 66 kg — mijlocie și Mioara Lăcătușu 72 kg — semigrea, toate de la AS Jiul Petrila.

La senioare s-au detașat Dorina Bulgaru, 48 kg, Olivia Toader, 52 kg (ambele de la Minerul Lupeni) și Clara Szabo, 61 kg, de la AS Jiul Petrila. Evoluții bune au avut și sportivele judoka Irina Bolohan, Liliana Șuba și Angela Hotea (Jiul Petrila), precum și Dana Scortar și Adela Pop, de la Minerul Lupeni.

vă informăm

FLOARE DE COLȚ. Sub acest generic, la sfîrșitul lunii, în orașul Uricani, este programată săptămîna educației politice și culturii socialiste „Floare de colț”. Acțiunile — dedicate, în acest an, Conferinței Naționale a partidului și împlinirii a 40 de ani de la proclamarea Republicii — vor avea

loc în unități economice, școli, precum și clubul muncitoresc din oraș. (A.H.)
PARTICIPARE EXPOZIȚIONALĂ. Sîmbătă, duminică și luni, membrii cercului de caricatură al Școlii generale nr. 1 din Petrila sînt invitați Muzeului literaturii române din București, invitație prilejuită de sărbătorirea a 70 de ani de la apariția primului număr al revistei „Manuscriptum”. Micii desenatori vor fi prezenți cu o expoziție cuprinzînd lucrări proprii. (A.H.)

meci de handbal conținînd pentru etapa a IV-a a diviziei B tineret. Protagoniste: Utilajul Știința Petroșani și „UNIO” Satu Mare. (D. Girjoabă, coresp.)
EXCURSIE. Asociația pensionarilor din Petroșani organizează o excursie de trei zile pentru vizitarea punctelor de interes turistic din Arad, Timișoara, Lugoj și Caransebeș. Excursia va avea loc cu autocarul OJT, în zilele de 23, 24 și 25 septembrie. Inscriserile se primesc zilnic la sediul Casei pensiona-

rilor. (V.S.)
INVITAȚIE. Nu cunoaștem în ce împrejurări lăcătușul Ioan Ecselei, de la IM Dilja, și-a pierdut legitimația de serviciu. Bănuind însă că va mai avea nevoie de ea, îl invităm să și-o ridice de la administrația ziarului.
CERCURI. Sînt în curs de finalizare pregătirile pentru deschiderea, la 1 octombrie, a caselor pionierilor și șoimilor patriei. De reținut că, și în acest nou an școlar, aceste aș-

zăminte vor găzdui numeroase cercuri, tehnico-aplicative: radiogoniometrie, telegrafie, carturi, aeromodel, cultural-artistic etc. Un amănunt: din nou, la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Petroșani, va funcționa cercul de artă plastică (pictură și sculptură).

Rubrică realizată de Gheorghe OLTEANU

vă informăm

„TROFEUL MINERULUI”

o reușită întrecere a celor ce stăpinesc o meserie bărbătească

Preocupări constante pentru pregătirea tinerilor mineri

Acționând în lumina sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, conducerea Combinatului minier Valea Jiului desfășoară ample acțiuni pentru perfecționarea pregătirii profesionale a tinerilor mineri, pentru întărirea disciplinei tehnologice și aplicarea neabătută a normelor și prevederilor legale de protecție a muncii. În contextul acestor preocupări se include și organizarea concursului profesional cunoscut sub denumirea „Trofeul Minerului”. Constituindu-se într-o amplă și elocventă pledoarie pentru frumusețea meseriei bărbătești de miner, acțiunea „Trofeul minerului” este organizată anual de CMVJ Petroșani, cu sprijinul Consiliului municipal al sindicatelor și al Comitetului municipal Petroșani al UTC și se bucură de popularitate în rândul tinerilor. La etapa de masă a ediției din acest an a concursului „Trofeul minerului” au participat numeroși tineri cu o vechime de maxim cinci ani de când sînt încadrați în muncă, de la 12 întreprinderi miniere din Valea Jiului, de unde au fost selecționați câștigătorii primelor trei locuri

pentru a participa la faza pe municipiu. Așa se face că la faza pe municipiu, care a avut loc miercuri, 9 septembrie a.c. au fost selecționați 36 de concurenți. Actuala ediție a concursului a început cu proba scrisă, și a continuat cu proba practică. Din cei 36 de participanți s-au selecționat 10 concurenți, pe baza punctajelor eliminatorii, care au reprezentat, la faza pe municipiu, în sala Casei de cultură din Petroșani, întreprinderile miniere Lonea, Livezeni, Petrița, Dilja, Paroșeni, Vulcan, Uricani și Cîmpul lui Neag. Cu cronometrul în față și în prezența numeroșilor susținători prezenți în sală, cei zece finaliști au răspuns la toate întrebările, punându-și în valoare buna pregătire profesională, cunoștințele politice, teoretice și tehnice, de specialitate. Numărul mare de răspunsuri notate de juriu cu nota 10, la actuala ediție a concursului, constituie o dovadă a creșterii nivelului pregătirii teoretice și practice, de specialitate a tinerilor mineri. Este deosebit de semnificativ și faptul că pe primele trei locuri, cu cele mai mari punctaje dobîndite la toate probele, s-au si-

tuat reprezentanții colectivelor care se situează pe locuri de frunte în întrecerea de a da țării cât mai mult cărbune, respectiv cei ai întreprinderilor miniere Livezeni, Paroșeni și Lonea. Acest fapt ilustrează un adevăr pentru care militează cu consecvență conducerea CMVJ și cadrele tehnice de specialitate: acolo unde sînt bine cunoscute și însușite cunoștințele despre minerit și protecția muncii și rezultatele obținute în efortul de a crește producția de cărbune sînt superioare, în condițiile promovării tehnologiilor moderne de lucru în abataje.

Conștienți de răspunderile care ne revin în ceea ce privește ridicarea nivelului cunoștințelor de specialitate, perfecționarea pregătirii profesionale a personalului muncitor vom acționa și în viitor neabătut, prin mijloace diversificate, pentru creșterea și formarea personalului muncitor, în pas cu dotările moderne din minerit, premisă sigură a realizării sarcinilor de producție în condiții de eficiență economică și de deplină securitate a muncii.

Ing. Ion VASILESCU,
CMVJ Petroșani



Aspect din sală, de la proba scrisă, tematică, un adevărat examen al cunoștințelor politice, teoretice și tehnice de specialitate.

Primii 10 după proba de sală

- | | |
|-----------------------|---------------------------|
| 1. Constantin Pîntea, | 973 p. I.M. Lonea |
| 2. Dumitru Tivdă, | 943 p. IM Livezeni |
| 3. Ștefan Rebedea, | 933 p. IM Paroșeni |
| 4. Emi Capotă, | 930 p. IM Petrița |
| 5. Petru Arteni, | 916 p. IM Dilja |
| 6. Spiridon Savin, | 913 p. IM Uricani |
| 7. Mitru Crăciun, | 903 p. IM Petrița |
| 8. Gheorghe Andrescu, | 903 p. IM Cîmpul lui Neag |
| 9. Petru Stoleru, | 896 p. IM Paroșeni |
| 10. Cornel Cruceru, | 886 p. IM Vulcan |

Clasament

după răspunsul la cele 10 întrebări la proba orală, cu public

- | | |
|----------------------|------|
| 1. Dumitru Tivdă | 9,45 |
| 2. Ștefan Rebedea | 9,41 |
| 3. Constantin Pîntea | 9,26 |
| 4. Cornel Cruceru | 8,73 |
| 5. Savin Spiridon | 8,71 |
| 6. Emi Capotă | 8,60 |
| 7. Mitru Crăciun | 8,10 |
| 8. Gheorghe Andrescu | 8,01 |
| 9. Petru Stoleru | 7,93 |
| 10. Petru Arteni | 6,79 |

Etapa finală

Etapa finală, pe ramura minieră, va avea loc la sfîrșitul lunii septembrie. Vor participa concurenții care s-au situat

pe primele trei locuri, în faza inferioară. Sperăm că reprezentanții mineritului din bazinul carbonifer al Văii Jiului, con-

form unei frumoase tradiții ne vor reprezenta cu cinste și se vor situa pe locuri fruntașe. Le urăm succes!

Din opiniile participanților

DUMITRU MARIN, secretarul comitetului sindicatului IM Lupeni: „Din cadrul întreprinderii noastre a fost prezent în concurs Vasile Dragu, miner, șef de brigadă în sectorul VI, brigadă care, obține rezultate bune în producție. În perioada care a trecut din acest an, brigada și-a realizat și și-a depășit în mod constant sarcinile de plan la producția fizică, de cărbune. În concurs, ne-au reprezentat, de asemenea, tinerii mineri Ioan Sava și Nicolae Ionescu. Deși reprezentanții noștri au rezultate bune în producție, ei nu s-au clasat printre primii 10, pentru a participa la proba finală și s-au scuzat că n-au citit întreaga bibliografie, care le-a fost dată cu înțirizare. Este o înfringere care nu ne-a demobilizat, ci, dimpotrivă, ne-a ambiționat pentru viitoarea ediție a concursului”.

ȘTEFAN REBEDEA, miner, IM Paroșeni: „Cu puțină șansă puteam să ocup eu locul I. La 7 din cele 10 întrebări am dat răspunsuri de nota 10. Dar la întrebările 5, 6 și 7 am dat răspunsuri mai puțin bune, care au atârnat greu în balanță. În viitorul concurs cred că nu voi mai pierde locul I. A fost frumos concursul. Dar mai ales util. Poate că ar fi bine să se organizeze astfel de concursuri semestrial sau chiar trimestrial”.

CONSTANTIN PÎNTEA, IM Lonea: „Puțin a lipsit să nu ocup locul I. Am, în

schimb, satisfacția de a fi ocupat locul I în urma probelor de sală, scrisă și cea practică, unde am realizat 973 de puncte. Cu mai multă concentrare și mai puține emoții cred că mă puteam situa pe locul I și în concursul oral, contracronometru.”

Am simțit mereu, în timpul concursului că îmi revine răspunderea de a da satisfacție ortacilor din colectivul întreprinderii noastre, care se mîndrește că în perioada trecută din acest an a livrat economiei naționale 11 500 tone de cărbune peste sarcinile de plan, ocupînd primul loc în întrecerea pe CMVJ”.

Ing. ELENA ILIESCU: „Am venit în calitate de susținătoare, alături de alți ingineri, colegi de serviciu Mircea Cîrperu, Marius Moraru, Negru Lucian, Sandu Sanda, de la IM Lupeni, cu speranța că reprezentanții noștri vor ocupa locuri fruntașe. Am avut, totuși, satisfacția de a urmări un concurs antrenant, presărat de la o întrebare la alta cu adevărate surprize. S-au desprins multe învățăminte nu numai pentru participanți, ci și pentru noi. Am reținut îndeosebi nivelul ridicat al pregătirii concurenților. Concursurile de acest gen constituie un puternic stimul pentru tinerii care au îndrăgit meseria bărbătească de miner, pentru formarea și perfecționarea pregătirii lor profesionale”.

Pagină realizată la cererea C.M.V.J.

Încă de la prima oră a dimineații, citeva din sălile de clasă ale Liceului industrial din Petroșani au cunoscut o vie animație. Aici și-au dat întâlnire participanții selecționați în urma etapei de masă, pe întreprinderi, la concursul profesional dotat cu „Trofeul minerului”. Erau prezenți reprezentanți ai întreprinderilor miniere Lonea, Petrița, Dilja, Livezeni, Aninoasa, Vulcan, Paroșeni, Lupeni, Uricani și Cîmpul lui Neag. Așa a început, în una din zilele săptămînii trecute ediția 1987 a acestui tradițional concurs, care antrenează anual sute de tineri mineri, dornici de a-și etala cunoștințele profesionale, de a dovedi că stăpinesc pe deplin meseria pe care au îndrăgit-o și cumose exigențele normelor departamentale de protecție a muncii.

Concursul a debutat cu proba scrisă și a continuat cu cea practică. Cu toate că întrebările la „teorie” și proba practică au avut un grad ridicat de dificultate, cum este și firesc, majoritatea concurenților au fost la înălțime. În cele din urmă din cei 36 de concurenți desprînși din faza de masă, pe baza

punctajelor acumulate s-au selecționat primii zece, care au fost desemnați să participe la cea mai spectaculoasă din probe, concursul cu public, programat în după-amiaza aceleiași zile. Concursul cu public din sala casei de cultură a aliniat în fața juriului următorii concurenți:

Răspunsuri de nota 10

Constantin Pîntea, de la IM Lonea, Dumitru Tivdă, IM Livezeni, Ștefan Rebedea, IM Paroșeni, Emi Capotă, IM Petrița, Petru Arteni, IM Dilja, Spiridon Savin, IM Uricani, Mitru Crăciun, IM Petrița, Gheorghe Andrescu, IM Cîmpul lui Neag, Petru Stoleru, IM Paroșeni, Cornel Cruceru, IM Vulcan. Pe scena din sala Casei de cultură sub lumina reflectoarelor și în prezența susținătorilor veniți să asiste la concurs în număr mare, concurenții au răspuns simultan, în scris la fiecare din cele 10 întrebări, contracronometru. După terminarea timpului de gândire, răspunsurile erau verificate pe

loc, de către juriu. Apoi, la microfon, în aplauzele asistenței se prezentau răspunsurile exacte și notele atribuite fiecărui concurent. La reușita concursului a contribuit prezentatorul Ioan Velița, aflat în mare vervă. Spre satisfacția publicului, prezentarea a fost presărată cu incursiuni

în istoricul mineritului din bazinul carbonifer al Văii Jiului. Au fost subliniate mărețele împliniri în viața economică și socială a municipiului Petroșani, sub conducerea partidului în cei 43 de ani care au trecut de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, îndeosebi în anul care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului sub conducerea înțeleaptă a iubitului și stîmnatului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Deosebit de semnificativ este faptul că la toate întrebările, cele

mai multe răspunsuri au fost de nota zece. Așa se face că pentru ocuparea locului I și cîștigarea „Trofeului minerului” a existat o aprigă dispută, aplaudată de public la scenă deschisă.

La încheierea concursului cu public, din partea organizatorilor le-au fost înmîinate cîștigătorilor diplome și premii în obiecte. Pe locul I, cîștigător al celui mai rîvnit premiu „Trofeul minerului”, s-a situat reprezentantul IM Livezeni, Dumitru Tivdă. Premiile și diplomele au fost înmîinate de ing. Ion Vasilescu, președintele juriului. Pentru locul I, din partea CMVJ s-a acordat și un premiu în bani, de 1000 lei, pentru locul al II-lea 750 lei, pentru al III-lea 500 lei, iar pentru locurile IV și V câte 300 lei. Premiile în obiecte au fost oferite din partea Consiliului municipal al sindicatelor și a Comitetului municipal Petroșani al UTC.

Prin întreaga sa desfășurare, concursul profesional dotat cu „Trofeul minerului” a constituit o reușită întrecere a celor ce stăpinesc o meserie bărbătească — meseria de miner.

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Mureș

(Urmare din pag. 1)

lorificării superioare a materiilor prime și energiei.

Gazdele au scos în evidență faptul că acum, la cea de-a șasea vizită de lucru efectuată aici de tovarășul Nicolae Ceaușescu, combinatul din Tg. Mureș se prezintă cu însemnate realizări în direcția dezvoltării și diversificării producției, îmbunătățirii nivelului ei tehnic și calitativ.

A fost reliefată, în același timp, preocuparea constantă a specialiștilor de la „Azomureș” pentru diminuarea consumurilor specifice.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost înfățișate, de asemenea, acțiunile întreprinse pentru valorificarea mai bună a resurselor energetice și de materii prime.

O atenție deosebită a fost acordată în cursul analizei problemelor legate de sporirea exportului, de îmbunătățirea calității și competitivității produselor.

În timpul vizitei au fost înfățișate preocupările chimiștilor mureșeni pentru traducerea în viață a unor cerințe formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind dezvoltarea cu precădere a chimiei de sinteze fine.

S-a vizitat în continuare instalația Amoniac IV, do-

dată în exclusivitate cu utilaje românești.

Aici a fost prezentată și o largă gamă de piese de schimb pentru instalațiile și utilajele de pe platforma combinatului, concepute de specialiștii unității. Au reținut atenția o serie de reperi și subansamble de mare complexitate, realizate prin metode originale, de mare eficiență.

Apreciind aceste realizări, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca unitățile constructoare de mașini să preia și să aplice aceste tehnologii.

La instalația de melamină, construită pe baza indicațiilor date de secretarul general al partidului

în vederea valorificării superioare a gazului metan, s-a subliniat că aceasta funcționează foarte bine, produsele obținute fiind oferite și la export.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se acționeze, în continuare, pentru modernizarea instalațiilor, a proceselor tehnologice și, în același timp, să se ia măsuri pentru aplicarea și în celelalte combinate de profil a metodelor care au dat cele mai bune rezultate la „Azomureș”.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat cele mai calde felicitări colectivului combinatului de îngrășăminte chimice din Tîrgu Mureș pentru succesele obținute, o-

dată cu urarea de a înfăptui în cele mai bune condiții programele de creștere și diversificare a producției, de valorificare mai bună a resurselor, de sporire-continuă a eficienței întregii lor activități.

Aprecierile și îndemnul conducătorului partidului și statului au fost primite cu deosebită satisfacție de chimiștii mureșeni.

S-a vizitat, în continuare, întreprinderea „Metalotehnica” Tg. Mureș, modernă unitate a industriei electrotehnice românești, care asigură piese de schimb și mașini specifice pentru industria noastră ușoară, precum și la export.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de Alexandru Necula, ministrul industriei electrotehnice.

Prezentând rezultatele obținute în acest an, directorul întreprinderii, Albert Kiss a informat despre preocupările colectivului muncitoresc de aici pentru modernizarea în ritm intens a producției. A fost subliniat faptul că, în prezent, o preocupare esențială a specialiștilor întreprinderii o constituie automatizarea producției, fabricarea de mașini pentru industria tricotațelor dintr-o nouă generație, computerizată.

În acest cadru, au fost prezentate, de asemenea, activitățile privind realizarea automate-

lor de complexitate deosebită. S-a arătat că mașinile automate de tricotaț se bucură de apreciere pe plan internațional, unele fiind distinse cu diplome și medalii de aur la expoziții organizate peste hotare.

Adresându-se conducerii ministerului, a întreprinderii, secretarul general al partidului a avut cuvinte de apreciere pentru bunele rezultate obținute în procesul de modernizare a producției, pentru eforturile făcute de întregul colectiv în acțiunea de echipare a întreprinderilor industriei ușoare cu mașini de calitate, cu performanțe comparabile cu cele ale produselor similare existente pe plan mondial.

Luându-și un călduros rămas bun de la colectivul întreprinderii, secretarul general al partidului a adresat felicitări pentru rezultatele obținute și urarea de a înfăptui în cele mai bune condiții programul de fabricație a mașinilor de înaltă calitate și tehnicitate.

Într-o mașină deschisă, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au îndreptat apoi spre sediul Comitetului județean de partid, unde a avut loc marea adunare populară prilejuită de vizita secretarului general al Partidului Comunist Român, în județul Mureș.

Marea adunare populară din municipiul Tîrgu Mureș

(Urmare din pag. 1)

Intimpinat cu însuflețite urale, cu puternice ovății, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Urmărită cu cel mai viu interes, cuvîntarea a fost subliniată, în repetate rânduri, cu puternice urale și aclamații.

Adresându-se secretarului general al partidului, primul secretar al Comitetului județean de partid a spus:

Vă rog să-mi îngăduiți, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ca în numele participanților la marea adunare populară, al tuturor locuitorilor județului, să dau glas celor mai calde mulțumiri, nețărmuritei noastre recunoștințe pentru aprecierile, orientările și indicațiile pe care le-ați dat, ce se vor constitui într-un vast și mobilizator program de muncă pentru îndeplinirea neabătută a

sarcinilor din planul de dezvoltare economico-socială a țării.

Vom păstra în inimile și conștiința noastră căldura cuvintelor și îndemnul dumeavoastră, asigurându-vă că ne vom consacra întreaga capacitate de muncă transpuneri în viață a politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

Vă adresăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, urarea, pornită din adîncul inimilor noastre, să ne trăiți ani mulți și fericiți, în deplină sănătate, spre binele și fericirea întregului nostru popor, a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România!

Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu!

Un grup de pionieri și șoimi ai patriei au ureat la tribună și au oferit cu multă dragoste tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Participanții la adunare au aclamat îndelung numele partidului, al secretarului său general, subliniind, și în acest fel, hotărîrea fermă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din județul Mureș, de a traduce în viață indicațiile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a acționa cu înaltă responsabilitate comunistă pentru înfăptuirea obiectivelor stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român, pentru a înfăptui cu noi și tot mai mari succese Conferința Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a Republicii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați, la plecarea din municipiul Tg. Mureș, de mii de oameni ai muncii din această frumoasă așezare transilvană, care au subliniat, din nou, prin puternice aclamații și ovății, sentimentele de aleasă prețuire ale tuturor locuitorilor județului.

A fost intonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Domnișoara Aurica; Unirea: Evadarea; Patingul: Desculț în parc.
PETRILA: Lecții particulare pentru tata.
LONEA: Talismanul iubirii.
VULCAN — Luceafărul: Sosesc păsările călătoare.
LUPENI — Cultural: Drumul spre victorie, I—II.
URICANI: Locotenent Bullitt.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV

20,00 Teledjurnal.
20,20 Viața economică.
20,30 Universul familiei.
— Inceputuri.
20,45 Laureati ai Festivalului Național „Cîntarea României”.
21,10 Mari actori, mari regizori.
21,50 Teledjurnal.
22,00 Închiderea programului.

Uzina Electrică Paroseni

încadrează direct sau prin transfer

următoarele categorii de personal:

- un primitor-distribuitor pentru gestiunea de materiale
- lăcătuși
- sudori
- electricieni

Mica publicitate

VIND apartament 3 camere confort I, boxă. Deva, telefon 20437. (mp)
VIND casă, strada Doinei nr. 6, Petroșani. Informații 43237. (19493)
VIND apartament 2 camere Deva, Bălcescu, bloc 22, sc. B, ap. 22, telefon 21032. (19488)
PIERDUT legitimație bibliotecă (perioade) nr. 5075, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (19483)
PIERDUT legitimație serviciu pe numele Gothard Eva, eliberată de IF Petroșani. O declar nulă. (19482)
PIERDUT legitimație serviciu pe numele Lică Ioan, eliberată de IM Iscroni. O declar nulă. (19484)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOTIA, copiii Erica și Ana-Maria anunță cu adîncă durere decesul scumpului lor soț și tată POHL EMIL (34 ani)
Inmormîntarea are loc azi, ora 16. Cortegiul funerar pleacă din strada Radu Șapcă nr. 1 A, Petroșani. (19487)

COLECTIVUL atelierului mecanic IM Dîlja este profund afectat de decesul bunului lor coleg POHL EMIL
Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (19492)

SOTIA Marioara anunță decesul scumpului ei soț GHEORGHE ANGHEL (65 ani)
Cortegiul funerar pleacă din strada M. Viteazu, azi, ora 16. (19489)

FAMILIA anunță cu profundă durere încetarea prematură din viață a scumpei lor BĂRBAT CORNELIA
Inmormîntarea, vineri, ora 16,00. Cortegiul funerar pleacă din strada Ilie Pintilie.

COLEGII de serviciu de la EGCL Petroșani, cu nemărginită durere deplîng încetarea prematură din viață a minunatei lor colega BĂRBAT CORNELIA (36 ani)
căreia îi vom păstra o luminoasă aducere aminte. Transmitem întregii familii îndoliate condoleanțe și întreaga noastră compasiune. (19491)

SOTUL Vasile, copiii Dănuț, Viorel, Valentin, nurorile Doina și Cărmene, nepoții Viorel și Raluca anunță cu adîncă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpei lor BARDAC MARIA (49 ani)
Inmormîntarea va avea loc în localitatea Stoicenești — Vilcea. (19486)

PIOS omagiu la împlinirea a 6 săptămîni de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cel care a fost un neasemuit soț și tată, soț și bunici SANDOR IGNAT (19494)